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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTUTANTE DO CURSO DE
SERVIÇO SOCIAL, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
SOCIAIS APLICADAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL
RURAL DO RIO DE JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA,
NO ANO DE 2021.

Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e vinte e um, por meio de videoconferência
pela plataforma RNP, sob a presidência da professora Fabiana Schmidt, coordenadora do
Curso de Serviço Social, reuniram-se às treze horas e vinte minutos os seguintes membros do
Núcleo Docente Estruturante do Curso de Serviço Social: Marisol Valencia Orrego, Tatiane de
Oliveira Pinto, Adriana Amaral Ferreira e Fabricia Vellasquez Paiva, para tratarem da seguinte
pauta: 1. Plano de Acompanhamento de Egressos; 2. Defesas de TCC em 2021.1; 3. Processo
de avaliação para revisão PPC (projeto/cronograma); 4. Assuntos Gerais. A reunião do Núcleo
Docente Estruturante do Curso de Serviço Social foi iniciada com a presidente, professora
Fabiana Schmidt, agradecendo a disponibilidade de todos. O professor Jorge Luiz de Goes
Pereira justificou que não pôde participar da reunião por problemas de saúde. No PONTO UM,
a presidente relembrou que o Plano de Acompanhamento de Egressos do Curso foi
apresentado em uma reunião em conjunto entre o NDE e o Colegiado do Curso em abril do
ano passado, tendo sido deliberado que os membros lessem o documento e oferecessem
contribuições para que o mesmo fosse aprovado em reuniões de NDE e de Colegiado de Curso
separadamente. No entanto, devido as intensas discussões sobre o ensino durante a pandemia
do COVID-19 não foi possível retomar a discussão sobre esse documento. Em seguida, a
professora Fabricia Vellasquez Paiva resgatou a memória do momento de construção desse
Plano. Após ampla discussão, foi aprovado em unanimidade como proposta a ser encaminhada
ao Colegiado de Curso as seguintes recomendações: 1 - que fosse indicada a necessidade de
uma comissão responsável não somente pela aplicação do questionário aos egressos, mas
também pela análise desses dados de forma a realizar um acompanhamento ampliado; 2 -
pensar a questão do sigilo documento por questões ligadas ao Projeto Ético-Político do Serviço
Social; 3 - inserir no questionário a ser aplicado aos egressos a questão do gênero e da raça; 4 -
indicar se esse levantamento de informações será feito de forma anual ou semestral; 5 -
Oferecer um prazo de 10 dias para que todos os membros leiam e ofereçam contribuições
direto no arquivo do Plano de Acompanhamento para que o mesmo seja aprovado na próxima
reunião. No PONTO DOIS, a presidente indicou que durante o período excepcional de 2020.5,
tendo em vista o contexto de pandemia, foi aprovada a possibilidade de defesas de TCC por
meio não somente de videoconferência, mas também por parecer da banca, pois boa parte dos
alunos não possui equipamentos e internet que comporte realizar a defesa por plataformas
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online. Dessa forma, o Núcleo Docente Estruturante em unanimidade ratifica esse
posicionamento, devendo este vigorar por todo o momento de ensino remoto. No entanto, o
mesmo sugere aos docentes de forma geral que incentivem os seus orientandos a realizar as
defesas dos trabalhos de conclusão de curso por meio de videoconferência em virtude das ricas
contribuições que são feitas em momentos de troca verbal entre a banca e os discentes. No
PONTO TRÊS, foi relembrado que devido as discussões sobre a forma de ensino durante a
pandemia do COVID-19 realizadas ano passado não foi possível para as comissões
responsáveis pela revisão do PPC do Curso dar prosseguimento aos seus trabalhos. Nesse
sentido, a presidente, professora Fabiana Schmidt, sugeriu a formação de uma comissão para
organizar um projeto/cronograma de trabalho para que as comissões anteriormente formadas
retomassem as atividades ou que fizesse uma chamada de forma ampliada para que todos que
quisessem contribuir com essa organização pudesse colaborar. Foi aprovada em unanimidade a
proposta de chamada ampliada a todos que gostariam de contribuir nessas atividades iniciais
de organização do processo de revisão do PPC do Curso. No PONTO QUATRO, assuntos
gerais, não houve informes. Nada mais havendo a tratar, às quatorze horas e vinte e cinco
minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente em Administração,
lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a julgue conforme.
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